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АПЛІКАЦІЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ДРІБНОЇ МОТОРИКИ РУК ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Важливість розвитку дрібної моторики рук дітей відома ще нашим 

предкам. З покоління до покоління передаються народні ігри: «Сорока – 

білобока» та ін., що сприяють розвитку дрібної моторики. Педагог В.А. 

Сухомлинський писав: «Розум дитини знаходиться на кінчиках її пальців». 

Дрібна моторика - сукупність скоординованих дій нервової, м'язової та 

кісткової систем, часто у поєднанні з зоровою системою при виконанні дрібних 

та точних рухів кистями та пальцями рук та ніг. 

 До області дрібної моторики відноситься велика кількість різноманітних 

рухів: від примітивних жестів, таких як захоплення об'єктами до дуже дрібних 

рухів, від яких, наприклад, залежить почерк людини. Ручні навички успішно 

використовувала в роботі з дітьми італійський гуманіст і педагог, автор 

всесвітньо відомої методики Марія Монтессорі. На її думку, у ранньому 

дошкільному віці велике значення має сенсорний розвиток. Сенсорний 

розвиток безпосередньо пов'язаний з дрібною моторикою руки, тому що дотик - 

одне з п'яти почуттів людини, за допомогою якого діти в ранньому віці 

отримують величезну кількість інформації про навколишній світ. Пізнання 

навколишнього світу малюком починається з «живого споглядання», із 

сенсорних процесів – відчуття, сприйняття, уявлення. Розвиток їх у дитини 

створює необхідні передумови виникнення складніших пізнавальних процесів 

(пам'яті, уяви, мислення). Формування багатьох здібностей (наприклад, 



217 

 

музичних, образотворчих) також пов'язані з розвитком відчуттів, сприйняття. 

Початок розвитку мислення дає рука [3,с.16]. 

З анатомічної точки зору близько третини всієї площі рухової проекції 

кори головного мозку займає проекція кисті руки, розташована дуже близько 

від мовної зони. Тому розвиток мови дитини нерозривно пов'язані з розвитком 

дрібної моторики. Дослідники дитячої мови вказують на те, що рухи пальців 

рук історично, під час розвитку людства, виявилися тісно пов'язаними з 

мовленнєвою функцією. Вчені довели, що рухові імпульси пальців рук 

впливають на формування «мовних» зон і позитивно діють на кору мозку 

дитини. Різноманітні дії руками, пальчикові ігри стимулюють процес мовного 

та розумового розвитку дитини. Рівень розвитку дрібної моторики – один із 

показників інтелектуальної готовності до шкільного навчання. Зазвичай дитина, 

що має високий рівень розвитку дрібної моторики, вміє логічно міркувати, у неї 

досить розвинені пам'ять та увага, зв'язне мовлення. 

 «Вимоги до результатів освоєння основної освітньої програми 

дошкільної освіти» відзначено, що розвиток великої та дрібної моторики є 

цільовим орієнтиром на етапі завершення дошкільної освіти. Рівень розвитку 

загальної та дрібної моторики у дітей відстає від вимог сучасного суспільства, 

тому необхідний пошук нових засобів розвитку дрібної моторики. Вивчення 

нормативних документів, власного досвіду роботи у закладах дошкільної освіти 

дозволило виявити суперечність між завданнями, поставленими перед 

дошкільною освітою та традиційними методами їх вирішення, що 

здійснюються у закладах дошкільної освіти[1,с.59]. 

Теорія і практика дошкільного виховання накопичила великий досвід з 

використання аплікації з метою розвитку у дітей почуття краси, вдосконалення 

знань про форму, забарвлення, просторове розташування предметів на площині 

паперу, розвиток дрібної моторики. У сучасних закладах дошкільної освіти 

аплікація вважається різновидом художньої діяльності. В даний час вихователі 

закладів дошкільної освіти схиляються до традиційної техніки навчання дітей 

аплікації, а саме: 
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1. Складати декоративний візерунок із різних паперових геометричних 

форм і рослинних деталей (листок, квітка), розташовуючи їх у певному ритмі 

на картонній основі. 

2. Складати зображення предмета із кольорового паперу із окремих 

частин; зображати сюжет. 

3. Опанувати різну техніку отримання деталей для аплікації з паперу: 

вирізування різними прийомами, обривання [4,с.98]. 

У процесі безпосередньої освітньої діяльності дошкільнята знайомляться 

з властивостями різних матеріалів (шкіра, папір, солома, тканина і т. д.), 

вчаться розрізняти геометричні фігури, кольори, встановлювати 

співвідношення частин за величиною і об'єднувати частини в ціле, виділяти 

будову, положення предмета орієнтуватися на аркуші паперу. Кожна дитина 

практично засвоює поняття про ритм, симетрію, гармонію. У дітей 

удосконалюється окомірна функція, вміння оцінювати та виправляти шляхом 

аналізу допущені помилки; розвивається мова: діти опановують правильні 

словесні позначення напрямів. Вони навчаються групувати різні постаті. 

Велика роль при аплікації належить її кольоровому оформленню, що 

дуже впливає в розвитку художнього смаку дітей. Колір емоційно впливає на 

малюка, захоплюючи його барвистістю, яскравістю. Тому важливо 

цілеспрямовано розвивати почуття кольору як найдоступніше уявлення про 

красу навколишнього світу та витворів мистецтва. На заняттях дошкільнята 

опановують цілу низку трудових умінь, пов'язаних з обробкою матеріалу, 

застосуванням інструментів. У хлопців удосконалюються та координуються 

рухи рук, формуються такі якості, як точність, швидкість, плавність [4,с.72]. 

Таким чином, виявлення додаткових можливостей використання аплікації 

як засобу розвитку дрібної моторики рук дітей дошкільного є актуальною 

проблемою сучасного педагогічного співтовариства.  
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